

聚焦 朝鲜试射导弹

外交部：反对朝方违背安理会决议进行发射

就朝鲜发射导弹保持冷静 俄罗斯呼吁各方

就朝鲜发射导弹保持冷静 俄罗斯呼吁各方

新华社北京2月13日电(记者 孙辰茜)对于有报道称朝鲜昨天发射了据称可携带核弹头的新型导弹，外交部发言人耿爽13日表示，中方正密切关注事态发展。安理会决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。中方反对朝方违背安理会决议进行发射活动。

在当日的例行记者会上，耿爽说，当前形势下，有关方面不应做相互刺激、加剧地区局势紧张的事。各方都应保持克制，共同维护本地区和平稳定。

“我们也得到消息，联合国安理会将就朝鲜发射导弹一事进行磋商。中方将继续本着负责任和建设性的态度参加安理会相关讨论。”耿爽说。

与此同时，耿爽表示，朝鲜核问题根源在于朝美、朝韩矛盾。中方作为安理会常任理事国和国际社会负责任一员，一直全面、完整执行安理会有关决议，并积极劝和促谈，为推动半岛问题的解决作出了不懈努力。中方所作努力也得到了国际社会普遍认可和赞誉。

他表示，中方认为，对话、协商是解决半岛问题的最终出路。希望有关各方承担起应尽的责任，做自己应该做的事情。中方愿意继续与美方以及其他有关各方一道，为推动解决半岛核问题、维护半岛和平稳定共同作出努力。

据新华社莫斯科2月13日电(记者 魏良鑫)俄罗斯外交部13日发表通报，呼吁有关各方就朝鲜发射导弹一事保持冷静，避免采取导致紧张局势进一步升级的行动。

俄外交部通报说，朝鲜12日发射导弹，是对联合国安理会相关决议的又一次挑衅行为，令人感到遗憾和担忧。

通报说，俄罗斯确信，外交途径是解决包括核问题在内的朝鲜半岛问题的唯一出路，并呼吁放弃对抗、努力推动地区军事政治形势朝共同改善的方向发展，是实现东北亚地区和平与稳定的道路。

韩国方面12日说，朝鲜当天早晨在平安北道芳岷一带发射一枚型号不详的弹道导弹。欧盟、韩国等随后发表声明予以谴责，称此举违反联合国安理会相关决议。

朝中社13日报道称，朝鲜12日成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩到现场指导发射。

朝鲜发射新型导弹 试探特朗普政府态度

朝鲜13日宣布，前一天成功试射一枚“北极星-2”型地对地中远程战略弹道导弹。这是在朝鲜潜射导弹基础上研发的新型导弹，采用固体燃料，显示技术进步。这是朝鲜在美国新总统唐纳德·特朗普上任后首次试射导弹。有分析认为，朝鲜没有试射洲际弹道导弹，而是用一种不太过火的方式试探特朗普政府的对朝政策。

朝鲜导弹技术水平升级

朝鲜中央通讯社13日报道，朝鲜最高领导人金正恩现场指导了“北极星-2”型导弹的发射。韩国军方说，导弹发射时间为12日7时55分，发射地点在朝鲜西北部平安北道龟城市附近，飞行高度约为550公里，射程大约500公里。

朝中社说，“北极星-2”型是在去年8月成功测试的潜射弹道导弹基础上研制的，增加了射程。这相当于把潜射导弹改进为陆基导弹，同样采用冷发射方式，即先用压力把导弹从发射筒内弹射出去，到达一定高度后再点燃发动机。

新导弹由大功率固体燃料发动机推进。金正恩说，这次试射实现了朝鲜火箭工业从液体燃料到固体燃料的转换。由于开发了新型战略武器体系，朝鲜人民军将能够在水下和空中任意空间最准确、最迅速地完成任务。

金正恩对发射结果表示满意，高度评价参与研发的国防科技工作者。他说，发射车以及弹道导弹从设计生产到发射，全部依靠朝鲜自身智慧、力量和技术，是名副其实的自主武器。朝鲜又增加了一个具有威力的核攻击手段。金正恩说，此次

发射也成为朝鲜国防科技工作者为即将到来“光明星节”和金正日将军诞辰75周年献上的礼物。

一些军事分析家认为，使用固体燃料意味着朝鲜导弹技术水平升级，固体燃料可以加大发动机推力、增大射程，还可以缩短对手的预警时间，令对手面临更大威胁。

中国人民大学国际关系研究院副教授、核与导弹专家吴日强认为，此次测试显示朝鲜陆基弹道导弹的战场生存能力大为提高。

金正恩亲自指定发射时间

按照朝中社的说法，“北极星-2”导弹的试射日期是金正恩亲自指定的。

四年前的2月12日，朝鲜进行了第三次核试验；四天后的本月16日，朝鲜将迎来“光明星节”暨已故最高领导人金正日诞辰纪念日。

在美国智库大西洋理事会高级分析师罗伯特·曼宁看来，试射导弹的首要目的还是检验导弹技术，可能是为了检验洲际弹道导弹的前两级助推器。有军方背景的韩国庆南大学远东问题研究所教授

金东叶持相似看法，认为朝鲜已经开始研发可机动发射的固体燃料洲际弹道导弹。不过，韩国军方认为朝鲜尚未掌握大气层再入技术。

《中央日报》说，朝鲜自去年10月以来连续三次选择在龟城市方岷洞一带试射弹道导弹，韩情报机构认为那里可能有平安北道宁边郡以外的第二处轴浓缩设施。

而外界更为关注的是，这是朝鲜自美国总统特朗普1月20日上任以来首次试

射导弹，且正值日本首相安倍晋三访问美国之时。日本共同社报道，确认朝鲜试射导弹时，安倍正准备出席特朗普设在佛罗里达州私人别墅里的晚餐。

东京国际大学朝鲜事务专家伊豆元告诉英国《金融时报》记者，朝鲜在日美峰会期间试射导弹，表明朝鲜希望看看特朗普会作出多强烈的反应，朝鲜官员现在不确定美国新政府会采取什么实际行动，因为在如何与特朗普打交道方面没有先例可循。

将激化本已高度紧张的地区局势

美国东部时间11日晚，安倍与特朗普出席联合记者会时称，朝方试射导弹“绝对令人无法容忍”。而出人意料的是，特朗普没有当场谴责朝鲜，只是说美国将“百分之百”支持盟友日本。

金正恩上月1日在新年贺词中宣布“朝鲜洲际弹道火箭发射准备工作进入最终阶段”后，尚未就职的特朗普第二天在社交网站上尖锐回应，称“这不会发生”。

美国常驻联合国代表团说，美国、日本和韩国12日要求联合国安理会开会讨论，应对朝鲜违反安理会决议、利用弹道导弹技术进行发射活动。

中国政法大学朝鲜半岛研究中心主任韩献栋指出，特朗普上台后，美国的东北亚政策正处于评估、调整和重构阶段，韩国也处于总统朴槿惠弹劾案即将出现结果、潜在总统候选人正在酝酿下届政府内政外交构想时，东北亚各国的安全政策和相互之间的互动正处于敏感而微妙的时期，朝鲜此时试射新型弹道导弹，将进一步激化本已高度紧张的地区局势，使地区安全局势更加复杂。

新华社特稿



这张朝中社2月13日提供的照片显示，朝鲜最高领导人金正恩(前排左三)2月12日指导地对地中远程战略弹道导弹试射。新华社发

白宫考虑出台新移民政策

美国总统唐纳德·特朗普的一位高级政策顾问12日接受媒体采访时严厉指责法院“阻碍”总统针对移民的行政令。他透露，白宫或会很快推出针对移民的新措施。

斯蒂芬·米勒接受美国福克斯新闻频道和美国广播公司采访时说，利用司法系统“搁置”总统行政令的做法是“司法篡权”，并说政府正考虑多个应对选项，包括出台新的政令。这位总统高级顾问在采访中反复强调总统行政令的权威性，以及总统为了国家安全有权拒绝一些人进入美国。

不过，米勒在采访中并没有详述新移民政策可能出台的方式和时间。

此前特朗普曾多次表示，他1月27日签署的针对难民的行政令并非针对特定伊斯兰国家，而是为了国家安全。不过位于旧金山的美国联邦第九巡回上诉法院当地时间9日作出裁决：维持暂停执行有关移民入境美国的总统行政令。

民意调查显示，47%的美国人支持这一行政令，53%的人反对。媒体分析称，政府除了上诉联邦最高法院之外，还可以通过调整行政令具体条款以及出台新措施以应对当前政府与法院对峙的僵局。

新华社特稿

特朗普政府“后院”起火：白宫国家安全顾问涉“通敌”

美国总统唐纳德·特朗普又遇到烦心事，这回是“后院”起火：白宫国家安全事务助理迈克尔·弗林被媒体和政治对手抓住把柄，有“通敌”之嫌。

1月中旬，美国《华盛顿邮报》报道，弗林于去年12月的两天中与俄罗斯驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克通电话，其中一天是28日。

当时，特朗普已经当选总统，尚未就任。

28日的通话时机微妙，因为次日，时任总统贝拉克·奥巴马就以俄罗斯干扰美国总统选举为由，宣布制裁俄罗斯。

作为“亲俄”特朗普的团队核心成员，弗林是否与基斯利亚克讨论了制裁，在美国受到关注。特朗普团队及弗林本人都否认讨论话题包括制裁。

然而，《华盛顿邮报》本月9日援引9名美国现任和离职官员的话报道，弗林在去年12月的通话中谈到了制裁，并且暗示，特朗普就任后，美国

将暂停制裁。

奥巴马政府一些官员当时认为，弗林的做法“不合适”，甚至涉嫌违法，因为美国法律禁止普通公民未经授权与外国政府谈判。

《华盛顿邮报》曝出弗林与俄罗斯大使谈及制裁前，特朗普团队成员，包括副总统迈克·彭斯、白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯和白宫发言人肖恩·斯派塞都公开为弗林站台。彭斯上月在电视采访中称，弗林与基斯利亚克没有讨论“任何”与制裁有关的事。

弗林8日接受采访时，也干脆利落否认与基斯利亚克谈到制裁。但是，他的发言人9日就改变口风，说弗林“记忆中没有”与基斯利亚克讨论过制裁，但是“不能确定是否谈到这个话题”。

民主党方面趁机对弗林穷追猛打，要求取消他的涉密许可甚至要求特朗普炒掉弗林。

共和党方面也有不满之声。曾任

特朗普过渡团队主管的新泽西州州长克里斯·克里斯蒂告诉美国有线电视新闻网，弗林给出相互矛盾的说法，必须向特朗普和彭斯把事情“说个清楚”，白宫从而“能彻底清楚发生了什么”。

特朗普10日表示，他还没有看过弗林与基斯利亚克讨论制裁的报道，今后会过问此事。

两名知情人告诉《华盛顿邮报》，特朗普上周在佛罗里达州他的私人俱乐部款待日本首相安倍晋三期间，对弗林及他造成的麻烦表达了不满。不过，白宫发言人斯派塞称，这是“假消息”。

尽管弗林眼下处境不妙，不过一些特朗普团队成员表示，弗林暂时没有被解职的危险，他也自信不会“下岗”。特朗普团队成员说，如果特朗普解除弗林的职务，就等同于承认用人不当，也会暴露他刚组建的班子内部混乱。

新华社特稿

中国驻日使馆发布福岛核辐射提醒 建议中国公民妥善安排出行计划

当地时间2月12日中国驻日本大使馆在官方网站发布关于福岛核辐射的提醒

中国驻日本大使馆的提醒说

2011年3月11日

截至目前

日本海域发生9级大地震并引发巨大海啸，造成福岛第一核电站重大核泄漏事故，日本政府要求方圆30公里以内的居民采取相应的避险措施

日本政府仍指定福岛第一核电站周围一定范围为避难指示区域。核事故处理需要相当长时间，相关区域的核辐射可能会长期存在

建议在日侨胞及赴日中国公民妥善安排出行计划

日本东京电力公司2月9日晚说

据分析推断，福岛第一核电站2号机组安全壳内部最大辐射值达每小时650希沃特，超过月初推测的每小时530希沃特，再次刷新反应堆内部辐射情况的最高推估值

新华社发(大巢制图)

在南非遭抢劫受伤 三名广西游客启程回国

新华社约翰内斯堡2月12日电(记者 赵照)中国驻约翰内斯堡总领事馆12日向新华社记者证实，三名在南非遭抢劫受伤的广西游客康复良好，当天出院并在约翰内斯堡国际机场搭乘下午航班回国。据介绍，经过一周多治疗，三名广西游客康复良好，经医院许可当天出院。

中国驻约翰内斯堡总领事馆表示，三人签证在治疗期间已经过期，为确保他们顺利出境，总领馆专门出具照会，并指派人员赴机场提供协助。南非有关方面现场为三人办理出境手续。

这三名广西游客是一家人，他们跟随国内一旅行团4日晚在约翰内斯堡机场假日酒店大堂办理入住手续时遭歹徒持枪抢劫。在反抗过程中，歹徒开枪，母亲额头中枪，父亲腿部、胸部被子弹划伤，女儿头部挫伤。歹徒抢走三人随身行李、手提包后逃走。三人迅速被救护车送至附近医院救治。

马来西亚沙巴沉船事故 获救中国游客全部回国

据新华社吉隆坡2月13日电(记者 刘彤 林昊)据中国驻马来西亚哥打峇鲁总领事馆13日消息，随着最后4名中国游客及其亲属当天早晨启程返回中国，沙巴沉船事故中获救的20名中国游客已全部顺利回国。

中国驻哥打峇鲁总领事陈佩洁在接受媒体采访时提醒说，到沙巴旅游的中国同胞要及时查看总领馆发布的安全提示，选择经当地旅游部门认可的有资质的旅行社，出境旅游要注意购买必要保险，且一定要考察船上有无救生衣等。

据了解，所有获救游客及家属都已委托律师处理相关善后赔偿事宜。涉事船东将于本月28日受审。

土库曼斯坦总统在总统选举中获胜 当地时间2月13日土库曼斯坦中央选举委员会宣布 2月12日的总统选举中 现任总统别尔德穆哈梅多夫 赢得约97.7%的选票 成功连任总统

土耳其总统埃尔多安对媒体讲话。当日，土耳其总统埃尔多安表示，土方在叙利亚北部开展军事行动的目的是清除恐怖主义并建立“安全区”。埃尔多安当天在启程前往伊斯坦布尔机场对媒体说，土耳其军事行动的最终目标是在叙利亚北部建立一个5000平方公里的无恐怖区域，同时在此区域内建立“安全区”，以便被土耳其收容的叙利亚难民返回家园。

澳大利亚华人“灭门案”凶手被判终身监禁

澳大利亚悉尼一家法院13日作出判决，震惊澳大利亚的林氏灭门案嫌犯、当地华人谢连斌被判终身监禁，不得假释。法官伊丽莎白·富勒顿说：谢连斌将死在监狱里。案发时间是2009年7月18日，悉尼市郊一所民宅发现5具尸体，死者全部来自一个华人家庭，包括时年45岁的男主人林睿、43岁的女主人林云丽及其39岁的妹妹林云彬以及两个年龄分别为9岁和

12岁的儿子。警方说，当天上午9时50分左右，遇害家庭的一个女性亲戚来到林家，发现林家大门敞开，进屋发现林云丽和她妹妹以及两个儿子全部倒在血泊之中。闻讯赶到的警方人员随后在另一房间内发现林睿的尸体，后者头部遭遇钝器重创。现年58岁的谢连斌十多年前到澳大利亚，曾是一名耳鼻喉科医生。检方称谢

连斌因对林家成员不满而下此毒手。他于2011年被起诉。当地媒体称之为澳大利亚史上最血腥的谋杀案之一。今年1月，谢连斌被新南威尔士州一个陪审团的大部分陪审员认定有罪，法庭宣布审判结果后，谢连斌称自己没有杀害林家家人，自己是无辜的。据当地媒体报道，谢连斌的妻子当时在法庭上哭泣不止，说“他是无辜的”。

13日宣布裁决时，富勒顿法官说，谢连斌连杀五人的恐怖行径显示凶手“决绝地……实施了极端的暴力”。检方表示，谢连斌持有被害人家里的钥匙。他杀人的动机是出于同林家成员的矛盾。法院判决后，谢连斌坚持自己无辜。他的妻子也说，他被错判，并表示谢连斌会上诉。新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号 煤眼 【看天下】 “小编”夜观天象 “煤眼”洞悉世界